

2023年3月31日
星期五
第4499期
今日16版
国内统一连续出版物号
CN 15-0025
邮发代号 15-6

内蒙古法制报

蒙 蒙 蒙 蒙 蒙



http://www.nmgzf.gov.cn E-mail:nmgfzb@163.com 新闻热线:(0471)4687274 4683057

交流司法救助经验 提高为民服务水平

全区检察机关控告申诉检察工作会议召开

鄂尔多斯讯 3月28日,全区控告申诉检察工作会议暨建立司法救助基金现场观摩交流座谈会在鄂尔多斯市召开。

会议深入贯彻落实全国、全区检察长会议精神,交流建立司法救助基金经验,总结2022年工作,部署2023年全区控告申诉检察业务重点工作,以更加务实的举措回应人民群众司法关切。自治区人民检察院党组成员、副检察长李健,鄂尔多斯市人民检察院党组书记、检察长杨世林出席会议。

会上,呼伦贝尔市人民检察院和鄂尔多斯市人民检察院围绕深入开展司法救助工作及探索成立司法救助基金作了经验介绍。鄂尔多斯市妇联、市红十字会、乌审旗

工商联负责人立足工作职责,分别介绍了检察机关联合开展司法救助工作、关爱帮扶困难群体的经验做法和良好成效。参与司法救助基金捐赠的爱心企业代表表示,民营企业在发展壮大的同时,必须切实履行社会责任,通过融入“检察+企业+N”司法救助工作模式,为司法救助基金捐赠款项,做到以实际行动参与社会公益事业,回馈社会、回报社会,为全区经济社会发展贡献力量。

据了解,2022年全区检察机关坚持“救急、救难、救长”原则,通过健全完善工作机制,整合内外资源,拓宽救助线索来源;探索“检察+企业+N”联合救助模式,设立司法

救助基金,开展多元救助;针对未成年、困难妇女群体、贫困户等群体精准开展救助;共办理司法救助案件866件,救助人数1027人,发放救助资金1172.8万元,形成了一批典型案例,实现了“三个效果”的有机统一,彰显了司法救助制度的生命力和影响力。

李健总结了2022年全区控告申诉检察工作成效和存在的短板弱项,要求全区三级检察院控告申诉部门进一步强化人民立场、创新思维措施,做优司法救助工作,传递检察关怀和温情。围绕提升政治站位、把握工作新要求、持续更新理念,进一步做实接访解忧、案件审查和司法救助三项重点工作提出要求。一要提高政治站位,强

化责任担当。二要牢固树立以人民为中心的发展思想,巩固深化群众信访件件有回复工作制度,采用强化督导检查、定期回头看等措施抓实回复答复质效。三要强化办案质量,努力提升法律监督效能。深入开展每案必评、实质化解工作,全面提高控告申诉案件办理质效。多元化开展司法救助,将司法救助工作有机融入社会综合治理,打造多方协同的司法救助共同体格局。四要全面加强队伍建设,努力锻造控告申诉检察铁军。强化能力建设,着力提升案件办理能力、释法说理能力、群众工作能力,不断提高司法为民服务能力和水平。

(自治区人民检察院供稿)

联合演练强素质

应急处置锻尖兵



近日,呼和浩特市公安局反恐和特巡警支队六大队联合内蒙古自然博物馆共同开展应急处置反恐实战演练,进一步提升公安特警防范和处置突发事件的水平。根据演练方案安排,两名有组织的歹徒携带管制刀具、汽油瓶至内蒙古自然博物馆,在过1号门时拒不配合安保检查,与博物馆安保人员发生争执,严重扰乱公共秩序,威胁到群众安全。接到警情后,六大队应急武装处突组迅速抵达现场,成功将两名暴恐分子控制并带离现场。演练活动贴近实战、突出重点、注重实效,达到了预期效果。

李京
刘博寰 摄

加强生态司法保护 彰显法律公平正义

呼和浩特市新城区人民法院审理自治区第一例比特币案件